

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (1656) | Пятница, 22 января 1943 г. | Цена 10 к.

Знамя Ленина—Сталина зовет к победе

Деятнадцать лет тому назад, 21 января 1924 года в 6 часов 50 минут перестало биться пламенное сердце великого гения человечества, создателя и вождя партии большевиков, организатора советского государства Владимира Ильича Ленина.

В историческую эпоху революционных бурь и потрясений, в годы гибели старого и рождения нового мира Ленин поднял на высшую ступень всепобеждающего учение Маркса и Энгельса. Ленин разоблачил и разгромил оппортунистов и предателей, пытавшихся извратить это великое учение. Ленин организовал и выпестовал партию большевиков — партию нового типа, которая повела массы на штурм капитализма, на завоевание новой счастливой жизни.

„Ленин был рожден для революции“, — так сказал о Ленине его верный друг и соратник великий Сталин. Горный орел, не знающий страха в борьбе, смело ведущий партию вперед, к социализму.

В дни глубокого всенародного траура, над свежей могилой рожда великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин от имени партии большевиков и советского народа дал клятву — свято блюсти Ленинские заветы:

Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик; укреплять нашу Красную Армию, наш Красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Прошло 19 лет со дня смерти В. И. Ленина. Мно-

го добыто и завоевано трудящимися за эти годы под водительством продолжателя дела Ленина — великого Сталина.

22 июня 1941 года кончился период мирного строительства. Начался период освободительной войны. Шайка гитлеровских разбойников, вероломно напав на нашу мирную цветущую страну, поставила задачу — уничтожить советское государство рабочих и крестьян, захватить наш хлеб, наши фабрики и заводы, разграбить наше народное достояние, заковать советских людей в цепи рабства, десятки миллионов людей нашей страны потопить в крови.

Гитлеровская свора жестоко просчиталась. Красная Армия под водительством великого Сталина наносит мощные удары по фашистским войскам, истребляя живую силу и технику противника. В боях под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Дону, на Центральном и других фронтах врагу нанесены непоправимые удары. Оставляя сотнями тысяч убитыми и пленными своих солдат и офицеров, бросая военную технику, под напором Красной Армии, враг отступает на Запад.

Выполняя заветы великого Ленина о защите своего отечества, советские люди, организовавшись в единый боевой лагерь, работают, не покладая рук, всеми силами и средствами помогают фронту в разгроме коварного врага. За советскую родину, с именем великого Сталина смело, не щадя жизни, идут в бой сыны страны Советов.

Под непобедимым знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина Красная Армия разгромит гитлеровскую армию, несущую народу нищету и рабство и освободит навсегда советскую землю от фашистской нечисти.



ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН (1870—1924 г.г.)

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ПАМЯТИ ЛЕНИНА

При райбиблиотеке открыта выставка, посвященная жизни и деятельности великого Ленина. Среди экспонатов выставки — книги и картины, отображающие различные этапы из жизни Владимира Ильича.

Например, книга Н. К. Крупской „О Владимире Ильиче“, книга И. В. Сталина „О Ленине“, книги

Я. Гиндина и В. Адоратского „Воспоминания о Ленине“. Картины: „Ленин в первой ссылке 1886 г., село Кукушкино“, „Ленин на студенческой сходке 1887 г.“, „Ленин в рабочем кружке 1894—1895 г. г.“ и ряд других документов.

Выставка пользуется большой популярностью у посетителей.

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ

В районном партийном кабинете организована выставка книг и фотогазета, посвященные жизни и деятельности гения человечества — Владимира Ильича Ленина. Большой популярностью пользуется у посетителей художественно-документальный альбом Центрального музея Владимира

Ильича Ленина.

21 и 22 января 1943 года на предприятиях и в учреждениях района состоятся доклады и беседы среди трудящихся, посвященные светлой памяти организатора советского государства, вождя большевистской партии Владимира Ильича Ленина.

ШКОЛА В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

Во всех классах Кемской средней школы будут проведены сегодня беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В 3-ем классе 21 января был проведен пионерский костер, на котором состоялся прием новых членов в ряды юных пионеров и, кроме того, учительница А. И.

Смолькова провела беседу о Владимире Ильиче.

В 9 и 10 классах 21 января беседу о жизни Владимира Ильича провел директор школы С. М. Русанов.

Сегодня проводится пионерский сбор 7 класса, на котором также будет проведена беседа о Ленине.

Колхоз „Путь Ленина“ в дни войны

Рыбаки колхоза „Путь Ленина“, Шуерецкого сельсовета, самоотверженным трудом помогают Красной Армии в разгроме гитлеровских оккупантов. За время войны рыбаки-колхозники дали фронту 52.680 пудов рыбы.

Со своего подсобного хозяйства рыбацкий колхоз „Путь Ленина“ за время войны дал стране и фронту 32,4 центнера мяса, 9.400 литров молока. Только в 1942 году колхоз дал фронту 129 тонн сена, 9 тонн картофеля и 18,5 тонн капусты. За период военных действий колхозники дали для Красной Армии 200 пар дровней.

Активно помогают фронту шуерецкие колхозники своими трудовыми сбережениями. На строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ колхоз „Путь Ленина“ внес в Государственный банк 105.000 рублей, и 35.500 рублей внесли колхозники из своих личных сбережений. Патриот-колхозник Семён Михайлович Миронов внес на строительство танков 10.000 рублей.

Рыбаки колхоза „Путь Ленина“ сейчас развернули активную борьбу за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии.

Ф. К.

За достойную встречу дня Красной Армии

Петр Тимофеевич
Талюк выработал
153 нормы

Высокие образцы самоотверженного труда на вывозке леса показывает возчик Авнепорожского лесопункта П. Т. Талюк.

С начала лесозаготовительного сезона он выработал уже 153 нормы. За 12 дней января стахановец тов. Талюк выработал 47,8 нормы.

ДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО НА 131 проц.

Хорошо потрудились во второй декаде января коллектив рабочих обозного завода. Декадное задание по выпуску продукции для фронта и в целом по заводу выполнено на 131 проц.

Особенно хорошо работали во второй декаде ставочницы т. т. Журавлева, Абдулаева, Ивкова, Шишкарёва, Скоробогатова. Они в течение всей декады выполняли нормы на 170—210 проц. На 150—175 проц. выполнили декадный план рабочие сборочного цеха т. т. Галашкин, Антонов, Яковлев, Патрин. Товарищи Пачулин, Бычков и Осин на кузнечных работах дневные нормы выполняют на 130 и выше проц.

ПОЛОСАТОВ,
директор завода.

Начался фронтовой месячник

На Шомбинском лесопункте

В первый день фронтового месячника лесорубы и возчики Шомбинского лесопункта по сравнению с предыдущими днями увеличили производительность по заготовке и вывозке на 35 ф.м.

Бригада лесорубов т. Герасимовой дневной график по заготовке перевыполнила на 1,5 ф.м. Бригада возчиков тов. Мошников при графике 18 ф.м. 20 января вывезла на лесобиржу 22 ф.м. леса. Бригада лесовозчика Лукина при графике 16 ф.м. за день вывезла 19 ф.м. леса.

Впереди бригада тов. Богдановой

Лучших результатов на разделке дров 20-го января (Кемский лесоперевалкомбинат) добилась бригада М. В. Богдановой. Дневное задание бригада выполнила на 107 процентов.

Хорошо трудились также в первый день фронтового месячника на отгрузке дров Кировской железной дороге т. т. Чечеренкова, выполнявшая норму на 123 проц., Сабирова — на 122 проц., Галашкина — на 121 проц., А. Титова — на 119 проц. и Лаврова — на 116 процентов.

М. И.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совнарком СССР постановил: перенести день отдыха с воскресенья 24 января

1943 года на субботу 23 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга, и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав р. Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли город Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Линка, рабочие поселки 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Сиявино и станцию Подгорная.

Таким образом, после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227-я, 96-я, 170-я, 61-я пехот-

ные дивизии немцев, 374-й пехотный полк 207-й пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5-й горно-стрелковой дивизии, 223 мото-отряд и частично 1-я пехотная дивизия.

По неполным данным, нашими войсками взято в плен 1.261 солдат и офицер.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей—407, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батареи противника.

Взяты следующие трофеи: орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—5.020, шестиствольных минометов—4, танков—26, бронемашин—9, ручных гранат—17.300, раций—72, патронов—2.200.000, снарядов—22.000, мин—36.000, автомашин—150, лошадей—1.050, повозок—880, разных складов—40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Говорова И. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Меуцкова А. А.

Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

II.

Наши войска на Юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в районе города Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка, го-

род Острогожск блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров противника, из коих 22.000 венгров, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска на Юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

I.

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка—Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из коих 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков—170, орудий—1.700, пулеметов—2.800, минометов—4.000, автомашин—6.000, лошадей—1.500, винтовок—55.000, патронов—до 10 млн., снарядов—600.000, складов разных—свыше 150.

II.

Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

III.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА НА ЮГЕ ЗАНЯЛИ ГОРОДА ОСТРОГОЖСК, НЕВИННОМЫССК, ПРОЛЕТАРСКАЯ, РАЙОННЫЕ ЦЕНТРЫ БЕЛОКУРАКИНО И БЕЛОВОДСК

I.

20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом Острогожск. Захвачены большие трофеи, в том числе два железнодорожных эшелона с автомашинами.

II.

Войска Юго-Западного фронта, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию Белокуракино и районный центр Беловодск.

III.

Войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией Пролетарская. Северный берег Манычского канала на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

IV.

Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Невинномысск.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ответ на приветствие товарища Сталина (С митингов трудящихся)

С большим патриотическим подъемом проходят митинги трудящихся Кеми, посвященные успешному наступлению Красной Армии на фронтах отечественной войны против гитлеровских захватчиков.

Швейный цех разнопромышленной комбината, где директором тов. Морозов, переполнен. Сюда собрались рабочие и служащие комбината всех цехов.

Первым на митинге взял слово заведующий обувного цеха тов. Анисимов.

— Наши героические защитники изо дня в день все сильнее наносят удары по гитлеровским бандам, — говорит тов. Анисимов. — Задача работников тыла всеми силами и средствами умножать помощь фронту. Я дополнительно вношу на строительство танков из своих сбережений 500 руб.

Как только была получена приветственная телеграмма товарища Сталина рабочим и служащим предприятий системы Промсовета Карело-Финской ССР, в промкоопкомбинате состоялся митинг трудящихся.

Выступившая на митинге стахановка-швейница Анна Ефимовна Кондрашова сказала:

— Всеми силами и средствами поможем героическим воинам Красной Армии уничтожить навсегда фашистскую грабьярмию. Я со своей стороны обязуюсь ежедневно выполнять нормы не ниже 200 процентов.

Следуя его примеру, тут же на митинге по 500 руб. внесли на строительство танковой колонны мастер обувного цеха тов. Меншенин, мастера швейного производства т. т. Ярвело и Пиккута, зав. швейного цеха тов. Дубровин, директор комбината тов. Морозов и другие.

Всего за несколько минут участники митинга на строительство боевых машин для Красной Армии внесли 5.660 руб. Кроме того, патриоты родины отдали в фонд Красной Армии свою компенсацию за неиспользованный отпуск в сумме — 6.652 рубля и 7.000 руб. из начислений от доходов комбината за 1942 год.

Всего коллектив комбината внес на строительство танков и боевых самолетов 34.162 рубля.

В ответ на приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии рабочие и работницы промкоопкомбината обязались производственную программу января и февраля месяцев выполнить к 25-й годовщине Красной Армии, полученный заказ фронта по ремонту верхней одежды выполнить на 10 дней раньше срока.

Тут же на митинге рабочие и работницы комбината единодушно внесли на строительство танков свою компенсацию за неиспользованный отпуск и отчислили от прибыли, подлежащих распределению, 29.216 рублей.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ